Технологическая карта урока 

ФИО учителя  Ровнова Любовь Алексеевна
Класс 3
       УМК «Школа России»
Предмет:  русский язык

Тема: Изменение личных местоимений по родам
Тип урока:  комбинированный
Место и роль урока в изучаемой теме: второй  урок по теме «Местоимение»
Цель:  формировать умение определять число и род (для 3-го лица единственного числа) местоимений
*Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия


	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Получат возможность научиться: распознавать личные местоимения среди других частей речи; уметь определять лицо и число личных местоимений ; осознавать позитивное отношение к правильной устной и письменной речи как показателю общей культуры человека.
	Определяют тему и цели урока; составляют план и последовательность действий; прогнозируют результат и уровень усвоения знаний.


	Строить устное высказывание с учётом учебной задачи; поиск необходимой информации для решения учебной задачи; добывать новые знания; анализировать, сравнивать ,делать выводы.
	Создать условия для того, чтобы обучающиеся могли договариваться, находить общее решение ; излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения.
	Имеют мотивацию к учебной деятельности, проявляют интерес к русскому языку.


Ход урока

	
	     **Название 

       этапа урока


	Задача, которая должна быть 

решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся 
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные,

регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика

достижения планируемых
 результатов урока

	
	I. Мотивация к учебной деятельности 


	Подготовка учащихся к работе на уроке (психологический настрой учащихся, создание благоприятной обстановки на уроке)


	Фронтальная

Слово учителя
	Приветствует учащихся, эмоционально настраивает на учебную деятельность. 

Приготовились к уроку,

В нем иначе нету проку.

Здравствуйте, садитесь,

Больше не вертитесь.

Мы урок начнем сейчас,

Интересен он для вас.

Слушайте внимательно,

Поймете все обязательно
	Включаются в урок, во взаимодействие с учителем, настраиваются на работу.

Демонстрируют готовность к уроку, организуют рабочее место (проверяют наличие учебника, рабочей тетради, пишущих принадлежностей)
	Личностные: мотивация учения.
Регулятивные: 
Организовать своё рабочее место под руководством учителя.

Коммуникативные: активное использование речевых средств для решения коммуникативных и познавательных задач; готовность слушать собеседника и вести диалог.
	Наблюдение учителя за умением организовать рабочее место.

	
	II. Актуализация знаний

	Обобщают сведения о местоимениях
	Фронтальная
	– Сегодня на уроке русского языка мы продолжим знакомиться с
тайнами правописания слов русского языка, чтобы наша речь была красивой, многообразной и грамотной.

– Для того, чтобы изучать новый материал, нам надо иметь прочные знания по предыдущему. Поэтому, как всегда, мы начинаем с повторения.

– Откройте свои тетради, запишите сегодняшнее число, классная работа и положите ручки. Сидите правильно, следите за осанкой.


	Записывают число, классная работа

	Личностные: 

Формирование положительного отношения к процессу познания
Регулятивные: 

Организовать своё рабочее место под руководством учителя.

Коммуникативные: активное использование речевых средств для решения коммуникативных и познавательных задач; готовность слушать собеседника и вести диалог
	

	
	III. Самоопределение к деятельности

	Обеспечить мотивацию и принятие учащимися цели учебно-познавательной деятельности

	Фронтальная
	Знакомит с темой урока, предлагает сформулировать учебную задачу
- Спишите , вставьте пропущенные местоимения, подчеркните их.
…. Буду рисовать домик. А …что будешь рисовать? Завтра … идём в театр. Кого … ждёте? Почему … опаздывают?

- Расскажите, что вы знаете о местоимении
– Заполним таблицу на доске 
лицо

         число

един.

множ.

1

Я

Мы

2

Ты

Вы

3

Он , она, оно

Они


	Слушают учителя, предлагают формулировки учебной задачи
Выполняют задание в тетрадях

Ответы детей

 К доске выходят дети и по очереди заполняют таблицу личных местоимений
	Предметные:
Извлекают необходимую информацию из высказываний одноклассников,  учителя

Познавательные:
-высказывают в соответствии с учебной задачей;

Регулятивные:

Осознают и принимают учебную задачу
	Наблюдение учителя. Ответы детей на поставленные вопросы.

	
	IV. Формулирование темы и целей урока


	Организовать актуализацию умений определять тему урока и ставить перед собой цель

	Фронтальная
	Задаёт вопросы и предлагает выполнить задания, способствующие формулированию темы и задач урока.

 Я о себе такого мнения:

Огромна роль местоимения!

Я делу  отдаюсь сполна:

Я заменяю имена!

- Ребята, отгадайте загадки.
1)Утром – так заведено – 

Разомкнёшь  ресницы,

И  к  тебе  идёт  ОНО
Розовой жар-птицей…

2)А  стемнеет – ОН придёт,

Тоненький, смущённый,

Он на цыпочках войдёт 

Долькою лимонной.

3)Срок пришёл – плывёт ОНА
В пелене тумана, 

Круглолица и грустна, 

Будто Несмеяна.

– Кто же такие ОНО? ОН? ОНА?

- Запишите столбиком слова-отгадки, в скобках запишите местоимения.

–А теперь через чёрточку укажите  лицо, число и род имён существительных вместе с местоимениями.

–Проверьте, правильно ли вы справились:

Солнце (оно) – 3 л., ед.ч., ср.р.
Месяц (он) – 3 л., ед.ч., м.р.
Луна (она) – 3 л., ед.ч., ж.р. 
Давайте   попробуем сформулировать тему урока и определить чему же мы должны научиться на сегодняшнем уроке.

	Ответы детей
Солнце (оно) – 3 л., ед.ч., ср.р.
Месяц (он) – 3 л., ед.ч., м.р.
Луна (она) – 3 л., ед.ч., ж.р. 

Мы будем определять  род  и число  местоимений. Учиться заменять имена существительные  местоимениями.
	Предметные:
Умение определять разные части речи
Познавательные:
-высказывают в соответствии с учебной задачей;

Регулятивные:

Постановка учебной задачи на основе соотнесения с уже известной информацией, планирование действий.
	Контроль учителя.

	
	V. Физминутка


	Предупредить и снять умственное и физическое утомление
	Фронтальная.
	(Читает текст и выполняет движения)

Раз, два, три (хлопки в ладоши внизу, на уровне груди, над головой)

Я пою и ты поёшь (шагают на месте, руками показывают на себя и на друзей)

Раз, два, три (хлопки …)

Мы идём и мы поём (шагают…)

Раз, два, три

Очень дружно мы живём (ладонь в кулак, большой палец вверх)

Раз, два, три.
	Выполняют действия, повторяя за учителем
	Личностные: 
Понимание ценности здоровья

Регулятивные: 
Умение действовать по плану и планировать свою деятельность
Коммуникативные: 
Планирование сотрудничества с учителем и сверстниками 

	Наблюдение за действиями детей



	
	VI. Первичное усвоение новых знаний


	Обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание знаний и способов действий, связей и отношений в объекте изучения

	Фронтальная


	Организует работу с учебником

1. Работа по учебнику

А). Упр. 160 (с. 94) – работа в парах

- Прочитайте диалог выразительно.

- Выполните задания.

После выполнения задания обучающиеся в паре обмениваются тетрадями и проверяют работы друг друга.

- Прочитайте сведения о языке на с. 95.

- Как изменяются местоимения 3-го лица ед. числа?

- Назовите местоимения мужского, женского, среднего рода.

- Что можно сказать о местоимении 3-го лица множественного числа?

Б). Упр. 161 (с.95)

- Прочитайте. Назовите, лицо, число и род данных местоимений.

- Выполните задания по образцу.

- Прочитайте имена существительные с местоимениями.

В). Работа со словом из словаря.
Прочитайте загадку, дополните её отгадкой. 

Самый лучший день недели,
Когда будни надоели.
Спим подольше, пьём варенье,
В выходной день  воскресенье.
–Пропишите отгадку каллиграфически до конца строки, подчеркните ошибкоопасные места, поставьте ударение. 
- Составьте предложение с этим словом и запишите его в тетрадь.

- Замените слово воскресенье местоимением и запишите это предложение.

- Определите лицо, число и род местоимения.
	Работают в тетрадях

Проверяют работы друг друга

Выполняют задание

Записывают слово воскресенье

Составляют предложение с этим словом и записывают.

оно

3 лицо, ед.ч., ср.р.
	Личностные: 
Положительное отношение к процессу познания; проявление внимания ,желания узнать больше.

Регулятивные: умение прогнозировать 

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 


	

	
	VII. Закрепление знаний и способов действий


	Организация деятельности  с применением новых знаний.


	Фронтальная


	Организовывает работу по закреплению материала по учебнику
- Работа по учебнику с. 96 Упр. 163

- Составьте предложения из слов.

- Как можно озаглавить текст.

- Определите число, лицо и род местоимений.

- Выполните письменное задание к упражнению.

- Проверка
	Составляют предложения, придумывают заголовок

Определяют грамматические признаки местоимений

Работают в тетрадях

Учащиеся по цепочке называют слова с орфографическими правилами и объясняют их написание
	Личностные: 

Оценивание усваиваемого материала
Регулятивные: умение прогнозировать 

Коммуникативные: 

Осуществление взаимоконтроля


	Наблюдение 

	
	VIII. Рефлексия учебной деятельности
	Научить соотносить результат с поставленной целью и оценивать результат собственной деятельности


	Фронтальная.


	Организует фиксирование темы и цели урока. Организует рефлексию.

Организует самостоятельную работу в тетрадях с. 59 Упр.131.

Проверка 

-  Продолжите  высказывание:

Местоимение – это часть речи, которая…

Личные местоимения изменяются по…

Местоимения 3-его лица в ед.числе изменяются 
	Работают самостоятельно в тетрадях

По цепочке называют имя существительное, заменяют местоимением и называют лицо, число и род местоимения.  

Ответы детей


	Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности 

Регулятивные: выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено.

Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной форме 

	Наблюдение за действиями детей



	
	IX. Домашнее задание
	Умение осуществлять свой выбор.


	Фронтальная


	Даёт домашнее задание, объясняет

Выучить правило на стр.95, выполнить упражнение 162.


	Слушают инструктаж по выполнению домашнего задания.

	Личностные: готовность целенаправленно использовать знания, умения и навыки в учебной деятельности и в повседневной жизни
	Наблюдение за действиями детей

 


